

■金水·大事件

本栏目主要集纳近期金水区委、区政府的官方资讯、政策法规、时政动态等大事件的新闻发布

金水区确定成为国家知识产权强县工程试点县(区)

日前,从国家知识产权局传来消息,金水区已被确定为国家知识产权强县工程试点县(区)。试点时限自2013年9月至2015年8月。

根据《国家知识产权局

强县工程试点、示范县(区)评定管理办法》,金水区于2012年底启动了创建国家知识产权强县工程试点区工作,通过不断健全知识产权工作体系,加大对知识产权工作

的扶持力度,创建工作取得明显成效。

下一步,金水区将充分发挥知识产权在增强区域科技创新能力和竞争力的重要作用,努力构建与市场

经济发展相适应的完善、高效的知识产权管理体系和协调机制,为“一化两区四个金水”的建设提供强有力的科技支撑。

通讯员 弓勇霞

省委统战部召开统战网格化管理工作座谈会

9月2日,省委统战部调研统战网格化管理工作汇报座谈会在金水区召开。省委统战部常务副部长孟令峰一行,分别听取了惠济区委书记王东亮和

金水区委书记郑灏东对辖区统战工作网格化管理开展情况的汇报。

结合会议讨论情况,孟令峰指出金水区和惠济区的统战

网格化工作各有优势、各有特点,应将网格、科学技术平台有效融合到一起,在网格化管理中发挥统一战线凝心聚力作用,扎实推动统战网格化管理

工作向纵深发展。各级党委、政府要继续创新工作方法,整合各方资源,着力解决基层统战工作中存在的热点和难点问题,提高基层统战工作水平。

2013年金水区老年文化节正式启动

为丰富和活跃辖区老年人的精神文化生活,创造全社会都来关注老年人的社会氛围,进一步推动老龄工作,金水区将于9月13日至10月16日期间,在全区开展以健全完善基层老年组织、开展

老年服务、老年人维权活动和基层老年文化活动为主要内容的“老年文化节”活动。9月5日上午,南阳路街道办事处郑纺机社区内,颐和家庭园的棋牌比赛拉开了金水区今年老年文化节系列文娱乐

动的序幕。

此次老年文化节分为评选征集、文体竞赛(包括棋牌、太极拳、老年模特、书画、手工、门球)、社区活动及表彰汇演等活动内容。金水区民政局社区服务中心将在重阳节前

夕(10月11日),举办“老年文化节”大型文艺汇演,届时竞赛中的优秀作品将作现场汇报演出,现场还将对全区评出的健康风采之星、爱老温馨家庭进行表彰。

通讯员 王莉



金水区健康教育知识专栏



健康教育主题活动现场

“日行一万步,吃动二平衡,健康一辈子”

9月1日,是我国第七个“全民健康生活方式行动日”。据金水区疾控中心相关专家介绍,目前,许多辖区居民的生活方式并不健康,吸烟人群出现年轻化趋势,被动吸烟仍处于较高水平;饮酒率快速提高,且出现了低龄化和女性饮酒人群增加的趋势;居民静态生活方式比例高,锻炼强度不足,肥胖症的发生具有较大潜力。

同时,居民膳食结构不合理,蔬菜、水果摄入量不足,膳

食结构正向高蛋白、高脂肪模式转变,而盐的摄入量仍然高于推荐量。为培养全民健康的生活方式,金水区卫生局在辖区内广泛开展了“日行一万步,吃动二平衡,健康一辈子”的健康教育主题活动。防控专家提醒广大居民,按照“合理膳食,戒烟限酒,适量运动,心理平衡”的原则建立起科学、健康的生活方式,加强自我保健,改变不良行为习惯,提高生命质量。 通讯员 邓文利

■社区动态

天下城社区 开始网格中秋大走访

“阿姨,您好!提前祝您中秋节快乐,这些生活用品作为小礼物送给你们。”“阿姨,您对我们这一年网格工作满意吗?您还有什么好的意见和建议吗?……”一份份生活用品发到了大石桥办事处天下城社区困难群众的手里,天下城社区从提升服务质量、提高居民满意率着

手,开始了网格中秋集中大走访。在走访中,网格长们挨家挨户送祝福,为辖区贫困户送去日常生活用品,并且上门就“对网格服务团队知晓率”、“对网格服务团队管理服务满意度”等方面进行入户征求意见,倾听居民对网格工作的意见和建议。 通讯员 周佳梦

省水利厅社区 “科普大学”开课啦!

近日,金水区花园路街道办事处省水利厅社区科普大学座无虚席,很多老年人慕名来到这儿,有人好奇上前一问,他们说:“我们是来上学的,社区科普大学又开课啦。”

自今年3月14日社区科普大学开班以来,受到了附近居民的一致好评,学习的内容

涉及老年人生活、维权、养生、家庭教育、电子产品使用和疾病预防等社区居民最关心并迫切需求的方面。在整个授课过程中,社区工作人员和社工们为学员们做好签到记录、档案管理等各项后勤保障,更好地服务社区居民。 通讯员 邹水招 王银果 吴陕南

晖达社区 开展名医专家在身边活动

为了引起公众对心脑血管疾病的重视,普及正确科学的预防措施,9月8日上午,晖达社区医疗服务站举办大型义诊活动,邀请郑大二附院神经内

科、中医科、康复科、心脑血管科的名医专家现场坐诊。

当天上午,名医专家为前来就诊的群众进行了防控疾病和康复知识的解答和指导。从

饮食、运动、保健等角度耐心宣传有关心脑血管和神经内科方面的防治知识,解答群众提出的疑难问题,还为群众免费测量血压、进行身体体检,发放宣

传资料,倡导群众养成良好的生活习惯。在短短的3个多小时里,前来就诊的群众有300人次,其中接受咨询的有100人次。 通讯员 李心安

■街道动态

文化路街道 吹响护绿集结号



志愿者开展护绿活动

9月7日上午,文化路街道爱心联盟志愿者联合会组织70余名党员志愿者、网格青年志愿者及社会志愿者开展“我为绿地换新衣·爱绿护绿”活动。上午9点,在爱心联盟专业社工的组织下,70余名志愿者分成了5个小组,向着农业路沿线绿地出发了。

由于正逢学校开学,来往人流量比较大,农业路肯德基门前的绿地内已是堆积了厚厚的一层不洁外衣。志愿者们夹袋子、扫绿地,遇到不易清扫的垃圾,用手将纸屑从地上撕起来,就这样他们将农业路沿线的绿地清扫干净。新学期,新风貌,文化路街道辖区的绿地跟随着志愿者们崭新精神风貌而焕然一新,吹响了爱绿护绿、保护环境

的集结号。 通讯员 刘倩 马贝贝

■局委动态

团区委 安全知识进校园



法制教育课进校园

9月2日,金水区团委联手金水区检察院走进校园,为孩子们送上一场精彩的法制教育课《安全知识进校园》。

“大家都喜欢做游戏,但是你们知道吗,每一种游戏都是有规则的,在活动中大家都必须遵守规则。如果你不遵守规则,就会受到惩罚。其实,法律就是一种规则。”此次法制课的主讲人用通俗易懂的语言向孩子们讲解什么是法律,什么是违法和犯罪。为了使授课收到更好成效,根据小学生的身心特点,他们将大量宣传法律的卡通图片和动画融入到课件当中。教育小学生从自我做起,从遵守校纪校规做起,杜绝不良行为,知法、懂法、守法,让法律意识从小在心里扎根。 通讯员 路梦雅